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Naznačeno pravo prvenstva od 5 marta 1937 (Č. S. R.).

Dosadašnji kuglicama punjeni šrap- 
neli, karteči, granatni šrapneli mine ili t. sl. 
imaju znatne nezgode. Medu najveće nez
gode od ovih pripada s jedne strane brzo 
opadanje brzine kuglica, naročito gvozde
nih, koje se upotrebljuju kod ratne proiz
vodnje i s druge strane veoma mala spo
sobnost ovih kuglica za probijanje.

Ove se nezgode otklanjaju po prona
lasku time, što se obično upotrebljeno pu
njenje kuglicama kod ove municije zame
njuje projektilima u vidu strelica, koji i 
kod izrade iz gvozda imaju mnogo veće 
specifično opterećenje, tako, da u vezi sa 
zaoštrenim oblikom imaju znatno veće 
sposobnosti iza probijanje no kuglice. Ba
listički veoma koristan oblik ovih strelica 
zajemčuje samo malo opadanje brzine i 
stoga i veoma veliku sposobnost za probi
janje na velikim rastojanjima.

Primeri izvođenja predmeta pronala
ska su pokazani na sl. 1 do 5.

Na sl. 1 i 2 je pokazana upotreba pred
meta pronalaska za jedno zrno, kod kojeg 
izbacivanje projektila 1 u vidu strelica na
stupa po izvesnoj određenoj pređenoj pu
tanji zrna. U ovom je cilju zrno snabdeve- 
no ikakvim upaljačem, koji se akti više po 
eliminisanju centrifugalnog osigurača i 
plamen se tada prenosi preko usporača 3 
sa pomoćnim punjenjem 4 kroz komunika
cionu eev 5 na punjenje 6, za istiskivanje, 
tako, da po izvesnom oštećenju zavrtanj- 
ske veze 7 upaljača sa zrnom celokupna 
sadržina ovoga biva izbačena, slično kao 
što je to slučaj kod dosadašnjih šrapnela.

U navedenom primeru su pokazana tri 
sloja strela i, koji su jedan od drugog od
vojeni odnosno nošeni nosečim pločama 8 
i pločom 9 za istiskivanje. Odgovarajući 
potrebama može razume se biti izabran i 
kakav drugi broj slojeva strelai, isto, kao 
što može biti menjano i irastojanje ovih.

Na si. 3 su pokazana četiri projektila 
1 u vidu strelica ikoji se upotrebljavaju 
kod karteča. Pojedini slojevi strelica 1 sa 
nosečim pločama 8 i donjom pogonskom 
pločom 10 su smešteni kao kod dosadašnjih 
karteča u ikakvom tankom omotaču 11 sa 
cetnrišućim ispadima 12, tako. da se od
mah ili kratko vreme po napuštanju cevi 
luticajem centrifugalne sile na projektile u 
vidu strelica omotač 11 raskida 1 strelice 
se rasturaju u prostornom konusu.

SI. 4 pokazuje upotrebu predmeta pro
nalaska za normalni šrapnel sa tempirnim 
upaljačem 13, koji po prelaženju putanje 
date tempiranjem prouzrokuje paljenje pu
njenja 6 za izbacivanje i time i izbacivanje 
strelica 1. Inače je uređaj sličan primeru iz 
si. 1

Na si. 5 pokazan je jedan primer izvo
đenja projektna 1 u vidu strelica, iz kojeg 
se vidi, da je prednji deo strelice, koji se 
završava vrhom sposobnim za probijanje, 
masivan i stoga i težak, dok naprotiv zad
nji srazmerno dugčki deo ima tanke sta- 
biilizujuće površine 14, Ikoje obrazuje zid 
koji postaje usled zareza 15. Po sebi se 
razume, tla može u okviru pronalaska sta
bilizator biti obrazovan kao samostalni 
deo, ma primer iz lima, iz lakog metala ili
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kakve legure, i da se ovaj utvrdi ma pred
ujam delu. Takođe je po sebi ira.zumljivo, 
da se stabilizator može izvoditi sa masiv
nim prednjim delom strele ma irazličite maj
čine kao jedan komad, ina primer live- 
njam, presevanjem u polučvrstom stanju 
i t. si.

Patentni zahtevi:

1. ) Šrapnel, kanteč, mina, granatni 
šrapnel ili t. si. sa velikim dejstvom, inazn'a- 
čen time, što je uoibiičajeno punjenje kug
licama zamenjano projektilima u vidu 
strelica.

2. ) Šrapnel sa velikim dejstvom po 
zahtevu 1, naznačen time, što su projekti
li u vidu strelica postavljeni u dva ili više 
slojeva jedan iznad drugog.

3. ) Šrapnel sa velikim dejstvom po 
zahtevo 1 i 2, naznačen time, što su poje
dini slojevi projektila u vidu strelica ra
stavljeni jedan od drugog pomoću nose
čih ploča.

4. ) Šrapnel sa velikim dejstvom po 
zahtevu 1 doi 3, naznačen time. što je za 
postizanje dobrih balističkih osobina pred
nji deo projektila u vidu strelice specifično 
težak i snabdeven je kakvim za probijanje 
sposobnim vrhom, dok naprotiv srazmer- 
no dugački zadnji deo ima lake stabili- 
zacione površine, koje obrazuju zidove.

5. ) Šrapnel sa velikim slojem po zahte
vu 1 do1 4, naznačen time, što su stabilizu- 
juće površine postavljene ili u celini sa ma
sivnim prednjim delom projektila u vidu 
strelice, ili se priključuju na prednji deo 
kao samostalni iz lima, lakog metala ili 
kakve legure ili t. si. izvedeni deo.
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